



擬措施紓民困 抗通脹迎新歲

林健鋒
經濟動力立法會議員

本港與中國內地的最新消費物價指數最近不斷攀升，需要特區政府謹慎處理。在新一份財政預算案中，推出必要的利民紓困措施，固然必不可少，但亦須針對外圍經濟環境的變化，必要時作出前瞻性的調整。例如在外匯和金融政策下作適當的安排，一方面改變港元不斷貶值的被動性，維持本港的經濟環境和競爭力；另一方面，亦應在具體政策上，紓解市民的生活壓力。

辭舊迎新，明日後我們將踏入農曆的辛卯年。在世界經濟發展未復明期、波瀾起伏的大環境下，新一年的國家與香港的經濟發展情況，將面臨那些機遇和挑戰，難以一一預期。不過，很多經濟學家都「實牙實齒」地預期，內地與香港出現的通脹問題，必須要警惕謹慎處理。在席捲全球兩年多的金融海嘯之後，全球各大經濟體系為求盡快復甦，改善國內經濟環境，可謂無所不用其極。在美國、歐盟等先進經濟體的寬鬆貨幣和財政政策下衍生的通脹問題已悄然席捲全球。

推出紓困措施 作出前瞻調整

本港與中國內地的最新消費物價指數最近不斷攀升，

需要特區政府謹慎處理。在新一份財政預算案中，推出必要的利民紓困措施，固然必不可少，但亦須針對外圍經濟環境的變化，必要時作出前瞻性的調整。例如在外匯和金融政策下作適當的安排，一方面改變港元不斷貶值的被動性，維持本港的經濟環境和競爭力；另一方面，亦應在具體政策上，緩解市民的生活壓力。

在近年動盪的外圍經濟大環境之下，傳統歐美發達國家與新興市場國家分別出現通縮與通脹的市場狀況。中國大陸在金融海嘯的衝擊之下為求保持經濟增長，採取較為寬鬆的調控政策，在低利率的環境下帶動國內樓市、股市等資本市場的暢旺，同時，通貨膨脹的問題亦如期而至。

去年底起，國家一系列壓抑樓市和增加存款準備金的措施，正正反映中央意識到國內通脹問題的嚴重性，加強調控，打擊通脹以維護社會穩定的決心。

隨着香港與內地經貿交流日益密切，香港的經濟受到國內經濟環境及政策影響的範圍不斷擴大。國內的通脹以及人民幣的升值問題，同時亦影響香港。本港的通脹問題，主要由樓市過熱而帶動，在近期政府連番出手為樓市降溫後，樓市的成交量有所下降，惡性炒風漸趨緩和，政府還需在未來密切留意樓市的情況，必要時候再度出招防止炒風復燃。

「派糖」短暫治標 長遠發展經濟

至於輸入型的通脹問題，在港元與美元掛鈎的聯匯制度下，目前似乎難以壓抑。即使內地方面，中央和溫家寶總理最近先後已經提出以穩定物價、壓抑通脹作為經濟工作的重要任務。不過內地通脹情況不可能迅速回落，對香港而言，作用更加不大。此外，由於聯匯制度，港元被動地跟隨美元貶值，不少以港元和美元作為主要營運貨幣的內地港商，依然需要承受匯率問題所帶

來衝擊，由此帶來的經營困難，實在令不少內地港商及中小企業苦不堪言。聯繫匯率制度已經實施多年，其利弊已在坊間討論多時。當初實行此制度的時候，香港與美國的貿易，佔香港經貿總額的21%，而香港與內地貿易則只有18%；時移勢易，如今的兩地貿易佔香港經貿總額49%，而港美之間只佔8%。我們明白，若一下子取消或者使用彈性匯率政策，在外圍經濟的衝擊下，對本港經濟弊大於利，但隨着經濟環境的改變，政府亦應為未來的經濟趨勢着手準備。

在新一份財政預算案中，我希望政府雙管齊下，一方面，推出利民紓困措施，協助低下階層解決燃眉之急；我們認同「派糖」措施不能作為長期的福利政策，只能短暫治標，但另一方面，要改善通脹惡化，還需從其成因着手，着手考慮檢討美元與港元的關係，減少貶值帶來的衝擊，以達標本兼治的目的。

派50人選區會狙擊 太上黃釘住馮檢基

原社民連創黨主席「太上黃」黃毓民退出社民連後，與「選民力量」、前綫等大張旗鼓組成「人民力量」，聲言必在未來區選及立會選舉中，狙擊支持政改方案的民主黨、民協等反對派政黨。「太上黃」首次披露其「軍事部署」，稱計劃派出50至60人參加年底的區議會選舉，並已初步劃分好各自負責的「地頭」。其中，「太上黃」計劃於農曆新年後在民協前主席馮檢基的「地頭」，包括深水埗元州邨及李鄭屋邨設立議員辦事處，後者更計劃由「鹵味男」錢偉洛「打假」，圖令對方分身不暇，全線崩潰。



黃毓民昨日對記者「突然友善」，笑請大家吃台灣菜。香港文匯報記者 鄭治祖攝

「太上黃」昨日與傳媒聚會，首次透露「人民力量」在區選的初步計劃及分工策略。據透露，「太上黃」將派入馮檢基「地盤」開議員辦事處，其多名議員辦事處職員亦計劃在九龍西參選，其中「神州青年服務社」會主力狙擊民協，部分「馬仔」則會與建制派中人對陣。

民協地盤開辦事處

據了解，「太上黃」這部署，明顯衝着一直盤踞深水埗「老巢」的民協而來，在有需要時，「太上黃」更可親自出馬狙擊民協的「頭目」馮檢基，這勢必令馮檢基在選戰時分身不暇，未能兼顧「力撐」其他有需要其協助的民協兄弟。

「太上黃」同時透露，由「星屑醫生」歐陽英傑等為首的「選民力量」就會主力於港島區出戰，前港姐袁彌明或會與涉嫌「求愛不遂炒助理」的民主黨甘乃威一較高下，但涉嫌非禮及強姦的「維園阿哥」任亮憲或多數不會參選。

在新界方面，「大嘴」陳偉業會整合原「民主陣線」的麥業成等在元朗區開展工作，料區內會有8至10人有意參選區會，並聲言民主黨主席何俊仁倘參與區會選舉，他們定會出盡「九牛二虎」之力阻撓。

狙擊田少留給長毛

被問及會否派員到新界東，狙擊「重出江湖」的自由黨榮譽主席田北俊時，「太上黃」聲言，田少唯一重返立法會的機會，就是循「超級區議員」議席這個途徑，故「太上黃」相信，田少一旦參與區選，其選區一定經過「政治協商」，「讓田必定可以勝出」，而狙擊田少的工作，就會留給該區的「長毛」梁國雄。

「太上黃」又稱，自己一定不會參與明年立法會「超級區議員」議席，又稱政制及內地事務局局長林瑞麟曾向他笑言，政治最重要是贏，又指以他的知名度，參選「超級區議員」議席一定能勝出，「太上黃」稱，自己聞言只是報以三聲「哈哈」云。

香港文匯報記者 鄭治祖

即興養兔應節 煲呔顯諗清楚



特首曾蔭權在今日正式公開的賀歲短片中，呼籲大家「停一停，諗一諗，勿為應節養兔子」。

每年農曆新年，特首曾蔭權都會拍短片賀歲，令人印象深刻的數「偷吃油角」及與「麥兜」「合演」的卡通短片。今年，特首再「搞搞新意思」，因應不少人在兔年會將兔子當禮物送人，在今日正式公開的賀歲短片中，呼籲大家「停一停，諗一諗，勿為應節養兔子」，呼籲大家不要因為一時興起，或為了應節，就輕率地將兔子買回來做寵物，或當禮物送人，「因為飼養寵物是長期承諾，應對牠終身照料，不離不棄」。

賀歲短片 兔仔迷失禮賓府

曾蔭權在facebook專頁「上亞厘畢道」撰文，笑言拍攝農曆新年短片是他每年的指定動作，「但跟體操運動員一樣，這套指定動作也有自選成分」；在去年夥拍「麥兜」和「麥太」，以卡通形象向市民拜年後，他今年「回歸傳統」，在禮賓府以真人實景形式拍攝短片，更首次邀請了4名小朋友，聯同應節的生肖——兔子合作演出。

這套今日播放的農曆新年短片，會講述幾位小朋友帶同他們的兔子到禮賓府拜年，期間發生了一段小插曲：「一位小妹妹從全盒取糖果之際，抱的小兔突然走脫，其他小朋友幫忙尋找，悶悶不樂。到底小兔躲到哪裡呢？我怎樣幫助他們尋回兔子呢？」

特首笑言，大家不應對他的演技抱太大期望，「今次選加上兩類行內認為最難應付的演員：小朋友和動物……難度系數可謂9.99」。不過，他讚各小演員其實相當專業，導演一喊「action」，他們馬上「入戲」，表情豐富。兔子也不遑多讓，精靈趣致，非常搶鏡，而且絕少NG，希望這套賀年短片，能帶給所有香港市民一個充滿生氣的春節假期。

須尊重寵物 承諾終身照顧

兔仔既可愛、又活潑，很多人把牠當作寵物，但他希望，市民飼養寵物前真要想清楚做主人的責任，「千祈唔好一時興起或者因為應節，就輕率買來做寵物、或是送畀人做禮物，正如漁護署「停一停，諗一諗」的呼籲：「大家尊重動物的生命，倘若決定購買買兔仔，我們知道這是長期的承諾，要終身照顧，千祈唔好遺棄佢哋！」

香港文匯報記者 鄭治祖

「中層」對特首支持度最高

香港大學民意研究計劃最新民調顯示，行政長官曾蔭權的最新評分有53.5分，較前回落1.1分，其支持度為38%，反對率則微升1個百分比至46%。同時，針對社會階層分析，以自稱為「中層」的受訪市民對曾蔭權的支持度最高，有41%，「上層」的支持度亦有39%，「下層」則最低，為33%，而反對程度則為各個階層中最高，佔51%。

香港文匯報記者 鄭治祖

粉絲上載短片 涉開支或犯法

新一屆區議會選舉將於今年11月舉行，隨着立法會新增5個「超級區議員」議席，是次選舉的競爭勢必空前激烈，而隨着「網絡戰」興起，多個政黨及其支持者均會上載短片至社交網站宣傳。廉政公署提醒，市民如果拍片上載且牽涉經費，就等同於選舉開支，必須得到候選人書面同意，否則會觸犯《選舉（舞弊及非法行為）條例》；倘若宣傳片內有關候選人的資料出錯，例如資歷或以往行為等，亦有可能觸犯法例。

07年區選1200投訴8成小事

廉署社區關係處選舉事務統籌鍾麗麗表示，廉署於2007年區議會選舉共接獲1,200宗投訴，其中8成性質輕微的個案以口頭警告解決，包括選舉申報書資料錯漏、未獲授權招致選舉開支和廣告包含虛假資料等，以上均屬選舉之非法行為，最高刑罰為罰款20萬元及入獄3年。另外2成個案則涉及提供利益以獲取選票和以虛假地址登記投票等舞弊個案，其中有3宗個案被起訴，有關的舞弊行為的最高刑罰為罰款50萬元及入獄7年。

多新政黨成立 廉署提前做嘢

她又提醒有意參與今年區選的候選人，倘於提名期結束前公開宣布有意參選，即使未遞交提名表格，亦算是候選人，期間發布的廣告亦屬於候選廣告，必須印上印刷人的姓名或名稱及地址、印刷日期及數量，如漏印亦可能誤墮法網，同時並應小心保存單據，及於申報書清楚列明開支，以免觸犯法例。

近期有多個新政黨或政治團體成立，廉署會提早於農曆新年開始接觸政團，為有意參選者和助理提供法例簡介會，並會派發選舉資料冊，推出電腦遊戲，列舉選舉過程中須注意的事項。在選民方面，廉署亦會製作電視、電台廣告和資訊教育短片，透過不同平台播放，亦會安排流動展覽車於18區巡迴展覽。廉署已設立選舉查詢熱線讓公眾諮詢。

香港文匯報記者 曾偉龍

民主黨搞反狙擊特訓

由「太上黃」黃毓民和「大嘴」陳偉業另起爐灶成立的「人民力量」，決意在選舉期間狙擊民主黨，更點名會針對性地「照顧」民主黨副主席「單雞」單仲偕。單雞承認，倘同一選區出現2名反對派對1個建制派參選者的局面，「他（人民力量）」取了你10%選票已足以令你輸，民主黨已為黨友開展「特訓」，應付憤青狙擊，以免在選戰時「白鴿變鴿鴉」。

正積極部署在今年區選中「響亮」，並循港島選區出戰明年立法會的單雞，昨日就趁年廿九，與民主黨多名成員在中環大派財神年畫。被問到是否落實

在區內出選時，單雞不肯正面回應，只說自己目前跟數位黨友集中在灣仔區服務，而民主黨將於5至6月才會落實區選名單。

就「太上黃」聲言要派員在區選中狙擊民主黨，更點名他是其中一個重點打擊對象，單雞坦言，自己至今未聽聞對方會派出「何方神聖」狙擊自己，「他們不用準備的，到時你訂了（參選）名單，一落區派單張，他便拿着米高峰追住問你『票價票選』，又指民主黨近日在維園搞活動時，確實已遇到有人「手指指問『票價票選』」。

卿姐授招 不做鴿鴉

不過，他踢爆，在維園的「人民力量」年青攤位，那些所謂諷刺民主黨支持政改方案的「神棍、咕啞」等根本乏人問津，又強調自己在各區接觸選民時，市民對該黨普遍「讚多過彈」，故自己會抱持「既來之則安之」的心態來對待這些狙擊，而該黨近日亦已由副主席劉慧卿「開班特訓」，教導其他黨友應對狙擊的技巧，即使被人出言辱罵也「唔需要驚，亦唔需要做鴿鴉」。

香港文匯報記者 鄭治祖



民主黨成員在中環大派財神年畫。香港文匯報記者 鄭治祖攝

王丹攻擊「一國兩制」另有圖謀

馬彥

王丹和吾爾開希被港府拒絕入境出席司徒華公祭後，即污蔑「一國兩制」蕩然無存，指揭特區政府阻撓「民運人士」入境。王丹和吾爾開希由始至終將參與公祭視為挑戰中央政府，衝擊「一國兩制」的政治行動。日前「支聯會」更表示，在下月將舉行大型悼念司徒華大會，會繼續爭取王丹來港，「支聯會」甚至打算透過另類方式例如視像會

議等，讓王丹等海外民運人士參與悼念司徒華。「支聯會」及王丹等人是為祭司徒華還是另有政治所圖，昭然若揭。

最想要把事情政治化的正是王丹和吾爾開希，他們從開始到現在都行事高調，爭取曝光。二人不獲入境，是特區政府因應情況並根據出入境條例所作出的合法決定，完全體現到「一國兩制」精神。兩人卻惺惺作態，轉移視線，焦點放在批評「一國兩制」更甚於能否來港祭奠，對司徒華的哀思只是一種「補綴」，顯

得非常矯揉造作。不要忘記，吾爾開希把事情政治化早有前科，他當年出席梅艷芳公祭儀式即高調發表政治言論。凡此種種，都說明他們虛情假意，真心憑弔一個人用得着高調評論政治並批評「一國兩制」嗎？

王丹選說，他們被拒入境，「一國兩制已死」，提醒台灣人應參考香港現況，不要讓香港今天的事，明天在台灣發生。王丹在事件中始終沒有放棄過攻擊「一國兩制」的機會，他不說還可，一說他的間諜身份便暴露出來了。王丹是由台灣「國安局」出資設立的《北京之春》的社長，他收受陳水扁贖款，支持陳水扁搞「台獨」。他一再污蔑「一國兩制已死」，堅拒以「一國兩制」統一兩岸，思路和鼓吹「台獨」的前

陳水扁政府同出一轍。他非要把台灣拉進來，潛台詞至此已一目了然。由被拒入境扯到「一國兩制」、中央和特區政府，最後還說到台灣，這連串涉及的概念，純屬偶然還是另有所圖，實在令人深思。

「一國兩制」是指一個國家內存在兩種制度，中國大陸實行社會主義制度，香港特別行政區則實行資本主義制度。王丹以入境個案說到「一國兩制」沒有落實，是他對「一國兩制」的無知。王丹、吾爾開希等以為「兩制」就是特區政府脫離國家前提的任意妄為，只是一再暴露出他們徹底曲解「一國兩制」的偏見，以及不斷借機會攻擊內地制度的圖謀而已。